

- Указ Президиума Верховного Совета СССР (1 стр.)
- Ко всем комсомольским организациям клиентуры железнодорожного транспорта Шахунского района (обращение комсомольцев 3-го отделения) (2 стр.)
- В. Смирнов — К итогам переписи скота (2 стр.)
- И. Топерков — В совхозе «Комсомолец» стали работать лучше (3 стр.)
- Д. Слободчиков — Как бороться с излишней влажностью зерна (3 стр.)
- В. Яковлев — «Карманная артиллерия» (4 стр.)
- За границей (4 стр.)



Неуклонно осуществлять указ от 26 июня

Для того, чтобы советские люди жили счастливо и богато, а вся страна могла бы быть неприступной твердыней во время будущих войн, Президиум Верховного Совета СССР 26 июня 1940 года принял новый трудовой закон о переходе на восьмичасовой рабочий день, семидневную неделю, о запрещении самовольного ухода с работы.

За шесть с половиной месяцев новый трудовой закон прочно вошел в жизнь трудящихся. Он принес большую пользу и по укреплению трудовой дисциплины и для повышения производительности труда.

За прошедшее время во всех отраслях промышленности нашего района произошли большие улучшения. На Сявском комбинате по сравнению с первым полугодием — во втором полугодии 1940 года прогулы снизились на 44 процента, выработка на рабочего увеличилась на 59 процентов и валовой выпуск продукции вырос на 43,8 процента. Страна получила от Сявского комбината много ценной продукции сверх плана. Годовой план на комбинате выполнен на 120 процентов.

Подъем производительности труда и значительно окрепшая дисциплина являются благоприятными условиями для того, чтобы еще настойчивее и строже проводить в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Между тем, пока еще не изжиты окончательно прогулы. Они есть и на Сяве, и на транспорте, и в лесных организациях, а на Вахтанском канифольном заводе в декабре было больше прогулов, чем в январе. Когда председатель завкома канифольного завода тов. Соловьева спросила, почему в декабре увеличились прогулы, он просто легкомысленно ответил: «Потому что в декабре больше прогуляли». В действительности же прогулы растут именно потому, что заводский комитет формально руководит соревнованиям. В цехах нет творческого подъема, и живая инициатива передовых людей не получает своевременной поддержки.

Для того, чтобы двигать производство вперед, нужно быть патристом и новатором своего дела. Сявский комбинат потому и стал передовым, что там у руководителей, у рабочих и специалистов сильно развито чувство азарта. Они общими силами настойчиво ищут новые способы для улучшения производства и находят их.

Необходимым условием для увеличения выпуска продукции является строжайшая экономия во всем, а в первую очередь на рациональной обработке сырья. На многих же лесных участках еще портят древесину неправильной разделкой, а на произ-

водствах немало ценного сырья идет в отходы. К сожалению, не все руководители учитывают невыгодность этого. Иные из них даже боятся полезных поведенческих и перемен. Например, на Вахтанском лесозаводе скапливаются горы опилок, которыми после засыпают улицы, а когда директору т. Дюшину предложили выработать из опилок брикетные плитки, то он по-бюрократически отговорился отсутствием агрегата. А ведь на то и даны права хозяйственнику, чтобы он настойчиво поднимал экономику своего предприятия.

Осуществление Указа не исчерпывается борьбой с прогулами. На основе Указа нужно по-новому перестроить производство — в первую очередь правильно организовать труд. Этого не понимают некоторые хозяйственники, особенно в лесных организациях. Созданные бригады на больших участках не пользуются передовыми методами. Они лишь вместе занимают делянку, а работают каждый лесоруб по-своему. Ясно, что при таком извращении методов коллективного труда, затрата человеческих сил не дает должного эффекта.

Не перевелись еще среди хозяйственников и гнилые либералы. Как, например, называть поведение начальника Вахтанского мехлесопункта т. Малышева, который мирно наблюдает за тем, как на вверенной ему ветке задерживаются грузы, простаивают и даже совсем отменяются пассажирские поезда?

Все это говорит о том, что в нашем районе еще не высок уровень хозяйственно-технического руководства, слаба партийно-воспитательная работа на производстве и слаб контроль со стороны местных и районных руководящих организаций.

Такое положение нужно вкратце изменить. Борьба за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня должна быть повседневной и настойчивой. Ее нужно сочетать с усилением технического и партийного руководства, со строгим контролем за организацией труда и выпуском продукции. Этой борьбе нужно подчинить все силы, всю творческую инициативу и социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В колхозе имени Ратова (Ленинский район, Московской области) переоборудована библиотека. Правление колхоза ассигновало средства на покупку политической и художественной литературы. Сейчас библиотека имеет 665 читателей.



Библиотекарь З. Н. Котина возвращается в колхоз с закупленной литературой. Фото В. Плотникова. Фото ТАСС.

Советская Молдавия накануне выборов

В городах, местечках и селах Бессарабии левобережья Днестра заканчиваются приготовления к выборам в Верховный Совет СССР и Верховный Совет Молдавии. Приведены в порядок помещения, подготовлены урны, избирательные бюллетени. На улицах, в учреждениях и общественных местах расклеены плакаты с портретами и краткими биографиями кандидатов в депутаты. В одном лишь Кишиневском уезде выпущено около 500 тысяч плакатов.

По всей республике продолжают встречать кандидатов с избирателями.

На родине легендарного героя гражданской войны славного сына молдавского народа Григория Котовского — в селе Ганчешты — перед 500 избирателями выступил кандидат в депутаты Верховного Совета СССР кишиневский рабочий Георгий Иванович Руссу. Он был участником делегации, ездившей в Москву на празднование XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

— Из Москвы, — сказал тов. Руссу, — я вернулся с удивительной энергией. Там я увидел, с каким энтузиазмом трудятся рабочие, как каждый стремится поднять благосостояние своего народа. Заверяю своих избирателей, что все свои силы отдаю на служение нашей любимой родине, на благо трудящихся. (ТАСС).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о присвоении ордена Ленина заводу № 92 в городе Горьком имени товарища Сталина И. В.

Удовлетворить просьбу коллектива завода, областных партийных и советских организаций и присвоить ордену Ленина заводу № 92 имя товарища Сталина И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
8 января 1941 года.

Литовская деревня перед выборами

Избирательная кампания в Советской Литве приобщила тысячи трудящихся к активной политической жизни. Только по городу Вильнюсу членами избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР работают 859 рабочих, служащих, представителей интеллигенции. Лучшие активисты деревни, в том числе 126 крестьянок, вошли в состав участковых избирательных комиссий Вильнюсского уезда. В

уезде создано 900 кружков, в которых трудящиеся изучают Сталинскую Конституцию, Положение о выборах.

Немало активистов избирательной кампании уже зарекомендовали себя как способные, талантливые организаторы новой жизни. За последнее время на низовую советскую работу в Вильнюсском уезде выдвинуто 438 крестьян и бывших батраков. (ТАСС).

Районное учительское совещание

Вчера учительское совещание продолжало свою работу с докладом о привитии учащимся практических навыков в связи с прохождением учебных программ. С докладом выступил завуч Сявской средней школы тов. Богородский и с докладом директор Б-Широковской НСШ т. Коломаров.

— Глубина и прочность знаний, — говорит докладчик, — зависят от умения педагогов связать теорию с практикой в процессе обучения. Обучение, связанное с практикой, обеспечивает детям действительные знания и вместе с тем готовит их к будущей трудовой деятельности и к обороне нашей родины.

Однако ни в докладе, ни в содокладе не было ни одного яркого примера, где бы учителя теорию связывали с практической деятельностью. Трудовое воспитание в школах нашего района еще не стало частью всей системы школьного воспитания. Докладчик и содокладчик говорили больше о том, как физику, химию, биологию математику и другие науки связать с практической жизнью.

Правда, учителя с большим вниманием выслушали практические мероприятия тов. Коломарова, который наметил со своим коллективом провести на школьном огороде около 30 научных исследований. Предполагается вырастить далматскую ромашку, каучуковое растение, «кок-сагыз», провести опыты по выращиванию помидор, арбузов, капусты. А сам директор обещает вырастить картофель по 10—15 килограммов от одного клубня. Общее руководство за огородом

возложено на преподавателя по биологии.

Преподаватель Хмелевицкой средней школы тов. Козырева говорила в прениях о том, что их школа не дает практических навыков учащимся. Тов. Козырева предлагает поручать учащимся старших классов делать доклады на различные темы, прививать школьникам умение пользоваться книгой, связывать чтение с практической работой.

Директор Туманинской НСШ тов. Елкин поделился с учителями своим опытом в привитии детям трудовых навыков. Благодаря его помощи дети предохраняли в колхозе «Сталинский пахарь» птицеферму от массового заболевания и гибели. Тов. Елкин предлагает тесно увязывать учебный материал с практической жизнью учащихся.

Интересный пример из преподавания физики привел учитель Сявской средней школы тов. Дьячков. У него на уроке по физике в 10 классе отличница не могла ответить, почему у них в домашнем обиходе железная ложка начала чернеть и медный чайник начал терять цвет. За это учитель поставил ей плохую отметку.

С большой речью о работе учителей выступил на конференции представитель ОблОНО тов. Жиганов.

После этого был заслушан доклад т. Зотиковой о выполнении решений августовского совещания учителей. Сегодня продолжают прения по этому вопросу.

Вчера учителя коллективно посетили железнодорожный клуб и просмотрели звуковой кинофильм «Станица Дальняя».

Ко всем комсомольским организациям клиентуры железнодорожного транспорта Шахунского района

Товарищи комсомольцы!

Из года в год Горьковская железная дорога не выполняла план государственных перевозок. Только за 1940 год дорога не додала государству 84.600 вагонов. Маловеры и предельщики говорили, что Горьковской дороге при ее ограниченных условиях никогда не выполнить государственно-го задания, не быть в числе передовых дорог Советского Союза.

Выполняя приказ сталинского наркома Л. М. Кагановича о работе Горьковской железной дороги и отвечая на заботу партии и правительства, проявленную в этом приказе, железнодорожники Горьковской улучшили свою работу. Однако наше Шахунское отделение работает еще неудовлетворительно. Только за 7 дней января отделение недодало государству 377 вагонов.

Железнодорожники 3-го отделения горят желанием закрепить достижения и занять первое место среди остальных дорог, а Шахунское отделение — первым среди остальных отделений. Для этого мы имеем все возможности, но нам должна помогать клиентура отделения, которая не всегда укладывается в норму погрузки и выгрузки, не всегда организует работу в любое время дня и ночи.

Только по вине клиентуры мы имеем по «Вахта-пути» в ноябре 7055 вагоно-часов перестоя под грузовой работой, в декабре — 5597 вагоно-часов, а всего за два месяца 12653 вагоно-часа. Это значит, что в

ноябре и декабре мы могли бы перевести со ст. Тоншаево до Горького дополнительно 1200 вагонов груза. Такие перестои делают заготзерно, мехлесопункт и другие организации. Все это сильно мешает улучшить работу дороги.

Товарищи комсомольцы клиентуры! Давайте соревноваться на лучшую работу. Организуем борьбу за своевременную погрузку и выгрузку вагонов. Создадим постоянно действующие контрольные посты на фронтах погрузки и выгрузки. Объявим решительную борьбу против маловеров и трусов, пугающихся зимних трудностей, против предельщиков и дезорганизаторов, задерживающих наше движение вперед. Объявим борьбу за ведение погрузки и выгрузки вагонов в норму. Больше дадим сырья для промышленности нашей родины, тем самым укрепим оборону нашей страны.

Наша дорога, носящая почетное имя пламенного писателя-революционера М. Горького, должна занять подобающее ей место среди остальных дорог Советского Союза!

По поручению комсомольцев 3-го отделения подписали:

Секретарь комсомольской организации 3-го отделения службы движения — СМЕРНОВ;
Комсорг ст. Шахунья — КОНЕВА;

Пом. нач. Политотдела по комсомолу — ДЕВЯТКОВ;

Зам. секретаря РК ВЛКСМ — КУЗНЕЦОВА.

ВЕСЕЛО ОТДЫХАЮТ

Культурно, весело и разумно проводят учащиеся Вахтангской средней школы свои каникулы. Ребята хотят на лыжах, сдают зимние нормы на значок БГТО.

С большим успехом на днях

прошел в школе бал-маскарад. На нем было много разнообразных костюмов. Особенно ярко выделялись костюмы на тему «Союз ССР», «Три мушкетера», «Копна сена», «Поваренок с ложкой», «Новорожденный».

К итогам переписи скота

Перепись скота и птицы по состоянию на 1 января 1941 года закончена. Счетчики сдали весь учетный материал. В большинстве своем они работали хорошо. При сдаче материалов, например, по М-Широковскому сельсовету у счетчика т. Березина не было ни одной ошибки. Сейчас бригады контрольного обхода проводят проверку правильности переписи.

Однако, из-за неосознанности отдельные граждане часть скота от переписи укрывали. Бригадир т. Пленкин в дер. Мелешиха, Майского сельсовета, выявил 10 голов скота, скрытых от переписи. Ни сельсовет и ни председатель колхоза т. Тырышкин не оказали счетчику содействия в правильном выявлении скота при переписи.

Большинство председателей колхозов активно помогали счетчикам в правильном проведении

переписи. Но председатель колхоза «Большая Пристань», Пристанского сельсовета, тов. Антипин вместе с счетоводом в момент переписи целую неделю проехали в Горький и не заполнили учетную карточку. Председатель колхоза «Муравейник», Майского сельсовета, т. Смирнов оказался не членом колхоза и сам содержит лошадь.

Итоги переписи по колхозам показали, что из 204 колхозов в районе 112 колхозов имеют по три фермы, 91 колхоз — по две фермы и 1 колхоз «За коммунизм», Н-Шоринского сельсовета, не имеет ни одной фермы. Только колхозы «Новый путь», Б-Свечанского сельсовета, и имени ОГПУ, Верховского сельсовета, полностью выполнили план развития животноводства по всем видам общего и маточного поголовья. Целый ряд колхозов близки к выполнению плана, но не



Пионерки-отличницы учебы 4 класса Садагурской школы (Черновицкая область). Слева направо: Оля Стуюк, Ребека Линкер и Маруся Дулешко.
Фото Н. Боде.

Фот о ТАСС.

Показывают личный пример

Первый месяц я работаю корреспондентом-организатором при Шахунском мехлесопункте. Как я организовал эту почетную работу?

После совещания корреспондентов-организаторов при редакции газеты «За коммунизм», я сразу же приступил к организации коллектива рабкоров, привлекая коммунистов, беспартийных специалистов и рабочих-стахановцев.

С этими людьми проведено совещание. Каждый рабкор получил на руки план на декабрь с указанием тем. Темы были даны каждому разные, собразуясь с его квалификацией и объемом работы на производстве. С первых же дней декабря на страницах газеты появились статьи, заметки и информации из мехлесопункта.

Лесорубы и возчики, читая в газете свои статьи и заметки, стали повышать производительность труда. За вторую декаду декабря производительность на лесозаготовках повысилась на 20 процентов.

М. Дубинов,
корреспондент-организатор.

Задерживают ремонт вагонов

Для обеспечения быстрого и качественного ремонта вагонов необходима быстрая подача вагонов в вагоноремонтный пункт.

К сожалению, об этом не забывается начальник станции Шахунья тов. Туманин и руководители 3-го отделения службы движения. Отцепленные вагоны обычно простаивают на станционных путях до 4 суток. Приказ Наркома Л. М. Кагановича № 68/ц обязывает вагонников не позднее, как через час после отцепки больного вагона, приступить к его ремонту и как можно скорее отремонтированный вагон пустить в эксплуатацию. Этот приказ систематически не выполняется из-за плохой работы станции, успевающей подавать больные вагоны на ремонтные пути.

Обычно, как только отцепляются от поездов вагоны в ремонт, между вагонниками и работниками службы движения начинается скандал. Мастер текущего отцепочного ремонта т. Колеватов законно требует подать больные вагоны в вагоноремонтный пункт, а дежурный по станции отвечает по-бюрократически: «Некогда, загружены своей работой» или «Нет паровоза», а подчас от дежурного по станции тов. Корякина можно услышать и грубости.

Мастер после нескольких отказов со стороны дежурного и начальника станции т. Туманина вынужден обращаться за помощью к начальнику отделения и прокурору.

Если вагоноремонтному пункту разрешено иметь не свыше 3 вагонов неотремонтированными на конец отчетных суток, то их простаивает на станционных путях по 5-6.

В конце декабря были даже такие случаи, как например: 27 декабря, когда оставалось 10 вагонов.

Задержка вагонов движениями постоянно срывает работу бригады текущего отцепочного ремонта.

Если эта бригада в октябре, благодаря хорошей организации труда и при своевременной подаче вагонов, добила 17 нулевых суток, т. е. суток, в которые не оставалось ни одного неотремонтированного вагона, то в декабре и январе при всем желании бригада не дала ни одного нулевого дня. Это получилось в большинстве случаев из-за неподачи больных вагонов. За 4 дня с 20 по 24 декабря бригада простояла без работы 320 человеко-часов, имея повышенный остаток больных вагонов и все потому, что движеницы не сумели подать эти вагоны на ремонтные пути.

Между тем телеграммы начальника дороги еще от 16 ноября и начальника службы движения дороги от 10 ноября обязывают под личную ответственность начальников станций быстро подавать отцепленные вагоны на ремонтные пути. Эти телеграммы, как показывают факты, до сих пор не выполняются ни начальником отделения т. Потаповым, ни начальником станции т. Туманиным.

Нужно понять, что наша задача железнодорожников — одна для всех служб: добиться быстрого оборота вагона, добиться того, чтоб вагон как можно меньше стоял, а больше двигался, давая государству пользу.

А. Кокорин,
корреспондент-организатор

Лекция на антирелигиозную тему

ХМЕЛЕВИЦЫ. В сельхозартели «Земледелец» прочитана для колхозников лекция о поповском празднике «Рождество Христово». Присутствова-

ло 27 человек. Лекцию прочитал директор Туманинской НСШ тов. Елкин. Лектору был задан ряд вопросов.

Комиссаров.

серьезно отнеслись к выполнению в разрезе поголовья.

План развития животноводства по колхозам района на 1 января 1941 года выглядит так: по общему поголовью свиней выполнен на 110,9 процента, по крупному рогатому скоту — на 89,6 проц., в том числе по коровам — 78,4 проц., по овцам — 96,7 проц., в том числе по овцематкам — 79 проц., по свиноматкам — 84,2 проц., по лошадям — 91,1 проц., по птицам — 45 процентов.

Некоторые колхозы в течение 1940 года в ежемесячных отчетах занимались обманом, вместо коров ставили телек, вместо овец — ягнят. Так делали руководители колхозов имени Ворошилова, им. Демьяна Бедного и имени Сталина, Андриановского сельсовета, «Красный пахарь», имени Чапаева, им. Политотдела, Б-Свечанского сельсовета. Сельсоветы не контролировали колхозы по развитию животноводства.

Проводя перепись, счетчики проверяли и общее состояние животноводства. В колхозе «Парижская коммуна», Н-Шоринского сельсовета, «12-й Октябрь», Макаровского сельсовета, и в ряде других имеются для скота хорошие помещения и заботятся об общественном животноводстве. Но во многих колхозах района очень плохо содержится скот. До сих пор еще не введена правильная организация труда согласно правил Наркомзема, корма на фермы не переданы, скот зимует в плохих помещениях. Так дело обстоит в колхозах «Памяти Кирова», Макаровского сельсовета (председатель Колеватов), им. Кирова, Хмелевицкого сельсовета (председатель Торопов) «16-й Октябрь», М-Широковского сельсовета (председатель тов. Воробьев), «Памяти Ленина», Лужайского сельсовета (председатель Русов).

Сейчас задача сельских советов — по деловому обсудить итоги переписи скота и птицы на

колхозных собраниях и на сессиях или расширенных заседаниях исполкомов Советов с привлечением всех работников животноводства. Кроме проверки правильности переписи принять немедленно меры к тому, чтобы все недостатки по животноводству были ликвидированы в кратчайший срок, чтобы всеми колхозами были выполнены планы по животноводству в 1941 году. Заботясь не только о количественном выполнении плана животноводства с немедленным выполнением недокомплекта 1940 года, но по-большевистски взялись бы и за качественное улучшение поголовья и сохранение скота от гибели.

Райзо и сельские советы должны повседневно следить за дальнейшим развитием животноводства и контролировать колхозную отчетность.

В. Смирнов,
райинспектор нархозучета,

Ускорить ремонт тракторов

Развернуть соревнование среди работников МТС и МТМ

В совхозе „Комсомолец“ стали работать лучше

До второй половины декабря с ремонтом тракторов в совхозе дело обстоит из рук вон плохо. Тракторная мастерская и ее оборудование к осенне-зимнему ремонту были не подготовлены, воспитательной работы с людьми, занятыми на ремонте, не велось.

За ноябрь и первую половину декабря не было отремонтировано ни одного трактора, отсутствовали запасные части и необходимый инструмент. Учитывая плохое положение с ходом ремонта тракторов, бюро РК ВКП(б) в середине декабря заслушало директора совхоза тов. Крайнова и в своем решении дало ряд практических указаний о том, как выйти из создавшегося положения.

Вскоре после решения бюро, положение с ремонтом машин резко изменилось. Руководители совхоза стали лучше работать с людьми, занятыми на ремонте. Было проведено производственное совещание с трактористами, которое помогло вскрыть ряд вопиющих безобразий, тормозивших ремонт — холод в мастерской, отсутствие мелкого инструмента и ряд других ненормальностей. На все эти недостатки дирекция быстро реагировала, и они были устранены. Проведено измене-

ние в организации и оплате труда.

Учитывая бедность оборудования мастерской и ее малую емкость, руководство совхоза сумело правильно расставить силы. Люди, занятые на ремонте, были разбиты на 3 ремонтные бригады, во главе которых поставили лучших трактористов-стахановцев. В бригады включены и те трактористы, которые будут работать на ремонтируемых машинах в сезон 1941 года.

С 1 января все ремонтные работы по тракторному парку производятся сдельно. Нормы выработки и расценки обсуждены на совещании с трактористами. Между ремонтными бригадами заключены соцдоговоры. Каждая ремонтная бригада брала обязательство к 1-му января 1941 года отремонтировать по 2 трактора: один капитальным и один текущим ремонтом. При подведении итогов соревнования установлено, что не все бригады выполнили взятые обязательства.

На 1 января 1941 года по совхозу было отремонтировано всего 4 трактора (два капитальным ремонтом и 2 текущим). Впереди идет бригада Владимира Маркова. Он свое слово в соревновании сдержал —

отремонтировал два трактора и приступил к ремонту третьего. Его бригада победителем вышла потому, что здесь по-настоящему организован труд. Рабочее место и детали для членов своей бригады т. Марков готовит с вечера предыдущего дня. Владимир Марков советуется с механиком и членами бригады. Ответственный ремонт деталей он берет на себя. В его бригаде хорошо работает комсомолец-стахановец Андрей Гусев.

Второе место в соревновании занимает бригада тов. Мазер. А бригада т. Сусллова отстает в ремонте, потому что сам бригадир недобросовестно относится к работе. Он больше прохлаждается, рассказывает анекдоты, а труд не организовал. Рабочее время растрачивает на ненужные хождения и разговоры. Тов. Сусллову следует подтянуть свою бригаду.

Таким образом в совхозе созданы все условия для быстрого ремонта тракторов. Дело теперь за стахановской работой коллектива ремонтников и усилении руководства ходом ремонта тракторов.

И. Топорков,
корреспондент-организатор.

Нет условий для работы

В Хмелевицкой МТС плохо идет ремонт тракторов. На 1 января по плану должны отремонтировать 25 тракторов, а готово всего 9. Остальные машины не ремонтируются из-за недостатка сердцевин радиаторов, подшипников и других деталей. Директор, его заместители и механики часто ездят в Горький и другие МТС за частями, но каждый раз ничего не привозят.

Недавно механик по сельхозмашинам т. Перминов привез части, которые совсем не нужны. Он закупил уйму предлужников и прицепов к сеялкам, в которых мастерская не нуждается. Эти части лежат без движения, а средства на них затрачены большие.

Из-за недостатка частей трактористы за два месяца потеряли свыше 1000 рабочих дней. Сейчас наступили холода, но мастерская не отапливается по

5-6 дней. Ввиду холода, 2 января 35 трактористов совершенно не работали.

Температура настолько низка, что в мастерской замерзла вода. Ввиду этого двигатель работает с большими перебоями. Приостанавливается работа сверлильных и токарных станков. Вот уже два месяца руководители МТС собираются заготавливать дрова для мастерской, но, видимо, будут завозить их весной или летом.

Бытовые условия трактористов тоже заставляют желать много лучшего. Живут они в антисанитарных условиях. В общежитии на 10 коек разместились 25-30 человек. Некоторые спят по двое на койке. Остальные вынуждены валяться на полу. Пол в общежитии моется от случая к случаю. Кипятку почти никогда не бывает. Общественное питание организовано плохо. Не задумывались руководители МТС и над тем, чтобы организовать

доставку продуктов из колхозов.

Ремонт идет крайне медленно. Бригада Дмитрия Смирнова вот уже третий месяц находится на ремонте, но из-за отсутствия запасных частей еще не выпустила из ремонта ни одного трактора. Бригада т. Лебедева за два месяца отремонтировала всего лишь один трактор. Старший механик Сянов грубит с трактористами. Механик тов. Перминов заставил бригаду Шапошникова ремонтировать плуги на улице при 40 градусном морозе, в то время как из за холода сняли трактористов с работы из мастерской.

Руководителям МТС нужно покончить с бесхозяйственным отношением к ремонту тракторов. Необходимо принять все меры, чтобы обеспечить трактористов запасными частями и создать необходимые условия для успешного ремонта машин.

С. Николаев.

Одни готовятся к весне, а другие об этом и не думают

Члены сельхозартели «9 й съезд ВЛКСМ», Поломского сельсовета, широко развернули подготовку к весеннему сезону. Готовят семена, копят и вывозят навоз, заготавливают местные удобрения и проч.

Особенно отличаются в работе колхозницы Е. П. Бурычева и Е. Н. Туманина. Недавно на одном из общих собраний колхоза каждая из них обязалась собрать золы по 6 цент-

неров и теперь прилагают все усилия, чтобы выполнить взятые обязательства.

В несколько дней они обходили все дома колхозников, дочиста выгребли золу в овинах и банях. Удобрений набралось много. Но Туманина с Бурычевой не ограничились этим. Они решили попытаться счастья и в соседнем колхозе «Пролетарий». Там им удалось забрать золу, а также в сельсо-

вете, больнице, избе читальне и ряде других мест.

Колхоз «9-й съезд ВЛКСМ» уже сейчас борется за то, чтобы в 1941 году получить высокий урожай, а в колхозе «Пролетарий» об этом и не думают. Это видно и из того, что золу — это ценнейшее удобрение, — здесь не собирают, а отдают в другие артели.

В. Смирнов,
Г. Меньков.

Советы колхозникам

Как бороться с излишней влажностью зерна

Во многих районах Советского Союза обмолоченное зерно урожая 1940 года имеет повышенную влажность. Это явление вызвано поздним созреванием хлебов и дождливой погодой в период уборки.

Влажность выше 15-16 проц. легко приводит к самосогреванию зерна, придает ему затхлый запах, снижает семенные и продовольственные качества — зерно плесневеет и приходит в негодное состояние.

Что же нужно сделать, чтобы предотвратить порчу зерна?

Основное средство против влажности — просушка зерна, приведение его в кондиционное по влажности состояние, т. е. чтобы влажность была не выше допустимой нормы.

Лучше всего просушить зерно на зерносушилках, а если их нет, можно приспособить для этой цели риги, овины, а в крайнем случае — сушить в отапливаемых помещениях. Вологодские колхозы сумели овины и риги приспособить под сушку зерна с помощью устройства вместо колосников настилов. В таких простейших сушилках при осторожном нагревании и достаточной вентиляции сушка зерна проходит вполне удовлетворительно и без снижения качества. Колхозы Ленинградской области под руководством областной опытной станции механизации переоборудовали риги и овины в жалюзийные зерносушилки, с вертикально расположенным слоем зерна по наклонным полочкам.

При сушке зерна в зерносушилках надо строго придерживаться установленных режимов. Необходимо добиться постепенного нагрева зерна до 40 градусов по Цельсию, обеспечить равномерность просушки и быстрое удаление из сушильной камеры отработанного влажного воздуха.

В подавляющем большинстве случаев порча зерна во время сушки происходит потому, что сушат зерно «на глазок», без термометра. Это влечет за собой перегрев зерна, а иногда и пожар в зерносушилке. Выяснено также, что в Ивановской области частое запаривание зерна на сушилках ивановского типа происходило от недостаточной вентиляции.

Колхозники должны понять, что чем больше отработанный воздух сменяется сухим нагретым воздухом, тем быстрее и нормальнее протекает сушка. Во время сушки зерно необходимо постоянно перемешивать. Для

этого в стеллажных сушилках производят ворошение зерна, в жалюзийных — периодически устраивают перепуск мелкими порциями.

Особой осторожности требует сушка семенного зерна. Она производится под наблюдением агрономов, с разрешения областных и краевых исполкомов Советов. Правильно проведенная сушка на зерносушилках не только сохранит, но и улучшит посевные качества зерна: всхожесть и созревание.

Не следует сушить семена на подовых зерносушилках: они сушат неравномерно и нередко портят семена.

Кроме искусственной сушки есть и другие приемы ухода за зерном в зимнее время. Цель их заключается в том, чтобы не допустить самосогревания зерна. В слои зерна в разных местах вставляются термометры. При малейшем признаке самосогревания нужно немедленно зерно перелопачивать или пропустить через веялку и сортировку. По данным Института зерна, перелопачивание в зимнее время снижает температуру семян на 30-40 проц. Несколько меньшее снижение температуры достигается при пропуске зерна через веялки и сортировки.

Так простыми мерами можно снизить температуру и влажность зерна, предохранив его от самосогревания.

Сортирование зерна имеет еще и другое значение. В неотсортированном зерне наряду с полноценным, крупным всегда встречается щуплое, незрелое, а также поврежденное зерно. Очень важно путем сортирования отделить эти зерна от полноценных и крупных. При этом оказывается, что очищенная, лучшая часть семян имеет меньшую влажность, тогда как более мелкие и незрелые семена больше увлажнены.

Таким образом, сортирование способствует просушке лучшей части семян и дает возможность более правильно подойти к установлению режима сушки каждой из полученных фракций, разделенных на зерноочистительной машине.

Колхозы, где зерно имеет повышенную влажность, должны немедленно организовать правильное его хранение, чтобы не допустить снижения его качества.

Д. СЛОБОДЧИКОВ,
Главный агроном управления агротехники и механизации Наркомзема СССР.

Каждому колхозу свой водоем

Инициативу таловцев о строительстве прудов и водоемов первым в нашем районе подхватил дипломный колхоз «Вторая пятилетка». Он построил большой пруд. Намечено строительство водного хозяйства и в колхозе «Сталинский пахарь».

В прошедшем году в нашем

районе построено 24 новых пруда и водоема, отремонтированы и приведены в образцовый порядок 32 старых пруда.

В текущем году ставим задачу: каждому колхозу — образцовое водное хозяйство.

Московкин,
мелиоратор райзо.



На оборонные темы

„Карманная артиллерия“

Сила пехоты в бою — в метком огне, умелом маневре и решительном штыковом ударе. Когда пехота подходит к противнику на расстояние броска в атаку, артиллерия переносит передвижной заградительный огонь на следующий рубеж обороны. С этого момента начинается ближний бой. Стрелковые подразделения прокладывают себе дорогу огнем пулеметов, минометов и винтовок, а затем пускают в ход ручные гранаты и, сблизившись с противником, уничтожают его штыковым ударом.

Таким образом, ручная граната пускается в ход для поражения противника непосредственно перед штыковой атакой. Ручная граната, по меткому выражению маршала Советского Союза товарища Ворошилова, является «карманной артиллерией» ближнего боя. В руках атакующих ручная граната — могучее средство в борьбе с противником, засевшим в окопах, убежищах, готовящимся к контратаке. А в руках обороняющихся она служит мощной силой для отражения нападения противника. Связка ручных гранат, подброшенная под гусеницы танка, выводит его из строя.

Весьма эффективно боевое применение гранаты в момент атаки и во время борьбы в окопах и траншеях. Так например при подаче сигнала «в атаку» боец в первую очередь выхватывает из гранатной сумки гранату и бросает ее с хода в окоп противника. Как только атакующие подбегают к окопу, большая часть взвода перепрыгивает через окоп и стремительно бросается преследовать противника. Меньшая же часть бойцов прыгает в окоп и очищает его от притаившегося противника. Здесь опять на помощь бойцу приходит ручная граната.

Ручная граната — незаменимое оружие для каждого красноармейца, будь он танкистом, связистом, артиллеристом, сапером, конником, химиком.

Впервые ручными гранатами начали пользоваться еще в XV и XVI веках. Гранаты того времени представляли собой глиняные шары, заполненные порохом. По своей форме и размеру они напоминали плоды гранатного дерева. Отсюда и пошло название «граната».

Спустя сто лет начали применять гранаты с железной оболочкой, появились гранаты дистанционного действия, то есть разрывающиеся через определенный промежуток времени.

Затем стали делать ручные гранаты, дающие разрыв при ударе о предмет. Гораздо позже появились гранаты с раз-

рывным зарядом: мелинитом, динамитом, пероксилином и в последствии тротилом.

На вооружении Красной Армии состоит сейчас несколько образцов ручных гранат.

Граната образца 1933 года принадлежит к типу осколочных. Ее можно применять и при наступлении и при обороне. Граната взрывается в воде, снегу и в грязи. С оборонительным чехлом эта граната при взрыве дает 2200 осколков на расстоянии от 5 до 25 метров. Без чехла она разлетается на 2000 осколков.

Граната образца 1914—30 года отличается от первой своим устройством и убийной силой. При взрыве она разлетается на 2800—3000 осколков.

Граната марки Ф-1 метается только из окпов или укрытий. Более тысячи осколков этой гранаты поражают площадь до 200 метров.

Сейчас наша Красная Армия обогатилась еще более усовершенствованной ручной гранатой, отличающейся легкостью, простым устройством, сильным действием, удобством для метания. В боях за родную красноармейцы, командиры и политработники не раз показывали свое искусство метко разить врага ручными гранатами.

Всем известны подвиги Героя Советского Союза Порсенкова — бесстрашного и умелого гранатометчика. Группа бойцов во главе с тов. Порсенковым выдержала несколько жестоких атак большой группы белфиннов. Подпустив белофиннов на близкое расстояние, они забросали их гранатами, десятками выводя врагов из строя. Так группа бойцов во главе с тов. Порсенковым отстояла свои позиции и, получив подкрепление с тыла, помогла развить дальнейшее наступление на противника.

Можно привести сотни эпизодов из боевых действий Красной Армии. Все они говорят о том, что в умелых руках ручная граната является подлинно «карманной артиллерией» ближнего боя, оказывающей огромное физическое и моральное воздействие на противника.

Задача советских граждан — научиться метко кидать гранату.

С наступлением зимы молодежь встала на лыжи. Надо научить молодежь метать гранату с лыж, с различных положений. С этой целью можно в выходные дни проводить специальные выезды в поле и соревнования на лучшее метание гранат с лыж.

Капитан В. ЯКОВЛЕВ.

Рост браков в Кишиневе

После прихода советской власти, в связи с ликвидацией безработицы и улучшением благосостояния трудящихся, в Кишиневе резко возросло число вступающих в брак. С 29

июня по 31 декабря 1940 года было зарегистрировано 2 649 браков — на 535 больше, чем за последние 2½ года пребывания в Бессарабии румынских оккупантов.

За границей

Послание Рузвельта конгрессу по вопросам бюджета

Президент США Рузвельт в специальном послании конгрессу по вопросам бюджета предлагает ассигновать на военные нужды на следующий бюджетный год (начиная с 1 июня) 10881 мил. долларов. Это наиболее крупные военные расходы в США в мирное время. В прошлом бюджетном году они были в 7 раз меньше. Наряду с огромным увеличением военных расходов Рузвельт предлагает резко сократить ассигнования на оказание помощи безработным, фермерам, молодежи и на государственное строительство невоенного значения.

Помимо военных расходов, Рузвельт рекомендовал еще ассигновать дополнительные средства, не указывая сумму, на оказание помощи странам, «которые защищаются от нападений и от навязывания им новых форм правления».

(ТАСС).

Англо-германская война

Как передает германское информационное бюро, в течение дня 7 января небольшие соединения германских самолетов бомбардировали Лондон. Были атакованы также аэродромы, железнодорожные линии, важные военные предприятия в Южной и Центральной Англии. На нескольких аэродромах германские летчики обстреляли с бреющего полета многочисленные самолеты, находившиеся на земле.

Во время морских операций потоплено два английских торговых парохода и подожжен минный тральщик.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 8 января английская авиация не совершала налетов на территорию Германии.

(ТАСС).

Постройка военно-морской базы

На остров Ямайка прибыло 50 американских инженеров, чтобы выбрать место для постройки военно-морской базы.

На фронтах в Албании

По сообщениям американских корреспондентов, к северу от Клинсуры греки заняли новую высоту. К северо-востоку от Химары наступление греков угрожает итальянским линиям снабжения между Тепелене и Валоней. Итальянцы укрепляют свои позиции в районе Валоны.

Итальянские самолеты бомбардировали Корчу, повредив центр города. Убито свыше 100 человек. Английская авиация сбросила бомбы на Валону.

Греческое телеграфное агентство передает, что в ночь на 6 января греческие эсминцы проникли в залив Валоны и выпустили по городу 60 снарядов. Греческие эсминцы не встретили ни одного судна противника и благополучно вернулись на свою базу.

(ТАСС).

Подготовка англичан к операциям против Тобрука

По сведениям агентства Рейтер, английские мотомеханизированные части заняли аэродром в Эль-Эдеме, расположенном южнее Тобрука (Ливия). По дороге, пролегающей в пустыне от Мерса-Матрух до Тобрука, день и ночь двигаются транспортные колонны с водой, продовольствием и военным снаряжением. Командование английской армии проявляет чрезвычайную сдержанность в оценке предстоящей операции.

Корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что итальянская армия в Ливии, насчитывавшая 250 тысяч человек, в настоящее время уменьшилась примерно на одну треть.

(ТАСС).

Военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем

Как передает агентство Юнайтед Пресс, самолеты Таи продолжают бомбардировать территорию Индо-Китая. Во время последних боев войска Таи понесли тяжелые потери.

Во французских кругах заявляют, что едва ли в настоящее время начнутся переговоры об урегулировании конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем.

(ТАСС).

Английский маршал Даудинг прибыл в Вашингтон

Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, туда прибыл английский маршал авиации

Даудинг. Даудинг будет вести переговоры о производстве в США необходимых для Англии самолетов.

(ТАСС).

Шахунский районный финансовый отдел напоминает

государственным, кооперативным и общественным организациям и предприятиям о прохождении налоговой регистрации согласно объявления Горьковского областного финансового отдела в газете «Горьковская Коммуна» от 30-го декабря 1940 г. № 303. Кроме того, в сроки предоставления годовых балансов-отчетов вышестоящему звену, но не позднее 22 января обязывает предоставить в райфо годовые расчеты: по налогу с оборота нетоварных операций, картофеля, кино и по бюджетной разнице по муке, картофелю, растительному маслу, яйцам, жмыхам и обеспечить своевременность предоставления налоговых расчетов в будущем с перечислением средств, причитающихся бюджету.

Зав. райфо ЛЕБЕДЕВ.

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.

Головному буфету
ст. Шахунья
временно требуются
два картотечника

на вечерние работы.

Обращаться к ст. бухгалтеру
т. Маркову.

Дирекция.

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор—7, зам. редактора и секретарь—07, литсотрудники—32, бухгалтерия—97

Типография газеты «За коммунизм». Размер 59x45 см. Тираж 3000 экз. Заказ 32 МЦ. 7435